Fiche de séquence en sciences CE2-CM1 :
La respiration (A quoi ça sert de respirer ?)
Séance 1 :

Le rythme respiratoire.

Compter le nombre d’expirations au repos et le nombre d’expirations après un exercice physique. Observation du fait que le rythme respiratoire augmente. Emission d’hypothèses sur ce point.

Séance 2 :

L’air expiré est-il identique à l’air inspiré ?

Observation de l’expérience et du tableau page 106 du livre de sciences. Remarques sur le fait qu’il y a plus de gaz carbonique et moins d’oxygène dans l’air expiré que dans l’air inspiré. Elaboration de diagrammes à partir du tableau. Copie de la leçon.

Séance 3 :

Que se passe-t-il au niveau des poumons ?

Observation du tableau et des diagrammes page 107 du livre. Remarques sur le fait qu’il y a plus d’oxygène et moins de gaz carbonique dans le sang lorsque celui-ci sort des poumons. Emission d’hypothèses.
Observation des schémas 4 et 5 page 107. Les élèves expliquent à partir de ces schémas où va l’oxygène que nous inspirons. Copie de la leçon.

Séance 4 :

A quoi ça sert de respirer ?

Observation de l’affiche sur le trajet du sang. Les élèves observent que le sang passe par les organes et les muscles. Emission d’hypothèses sur ce que devient l’oxygène contenu dans le sang (lorsqu’il sort des poumons) et sur la provenance du gaz carbonique contenu dans le sang lorsque celui-ci arrive aux poumons. L’enseignante explique alors que les organes ont besoin d’oxygène pour vivre et rejettent du gaz carbonique dans le sang. Les élèves refont le schéma sur leur cahier puis ils copient la leçon.

Séance 5 :

Evaluation.

