Fiche de séquences en mathématiques
· Additionner deux nombres à deux chiffres (avec retenue)
Séance 1 : Découvrir les différentes méthodes pour additionner deux nombres à deux chiffres en observant les tactiques de Picbille et Perrine. S'entraîner à ces deux méthodes. (p.96-97 du fichier).
Séance 2: S'exercer sur le cahier de brouillon.
Séance 3: Additionner deux nombres à deux chiffres (avec retenue), puis vérifier son calcul avec dessin, sur le fichier p.125.
Séance 4: Additionner deux nombres à deux chiffres multiples de 10. Découverte et exercices d'entraînement (p.137 du fichier).
Séance 5: Additionner mentalement deux nombres à deux chiffres multiples de 10 sur ardoise. Pour les élèves en difficultés, ils peuvent écrire l'opération pour visualiser.
Séance 6: Évaluation finale si les élèves ont compris.
· Additionner un nombre à deux chiffres et un nombre à un chiffre (avec retenue)
Séance 1: Découvrir l'addition d'un nombre à deux chiffres et d'un nombre à un chiffre. S'intéresser aux unités pour voir si leur nombre total formera une nouvelle dizaine.
Séance 2: Exercices d'entraînement sur feuille. Correction collective pour réactiver les méthodes utilisées.
Séance 3: Évaluation finale si les élèves ont compris.
· Les nombres de 70 à 79
Séance 1: Savoir faire la différence entre des nombres compris entre 60 et 69 et des nombres compris entre 70 et 79. Découverte des nombres de 70 à 79 grâce à la planche des nombres de Picbille.
Séance 2: Savoir lire et écrire en chiffres et en lettres les nombres de 70 à 79. Découverte de l'écriture en lettres sur la planche des nombres écrits en lettres. Synthèse des découvertes. Exercices d'entraînement sur ardoise puis sur fichier. Un élève vient écrire en lettres un nombre au tableau, les autres doivent l'écrire en chiffres sur l'ardoise.
Séance 3: Jeu de Uno des nombres de 50 à 79 pour s'entraîner à dire les nombres. Savoir ranger dans l'ordre croissant et décroissant des nombres de 0 à 79. Découverte au tableau (synthèse des découvertes) puis entraînement avec des étiquettes nombres individuelles. Exercices sur le cahier de brouillon.
Séance 4: Évaluation finale si les élèves ont compris.
· Soustraction d'un nombre à deux chiffres et d'un nombre à un chiffre (sans retenue).
Séance 1: Découverte à partir du fichier p.127. Synthèse des découvertes. Exercices d'entraînement sur le fichier avec correction collective.
Séance 2: Stimulation mentale d'un retrait qui est réalisée de façon masquée (avec cartes à points). Entraînement sur ardoise puis sur le fichier. Exercice écrit mais avec aide possible de la représentation sur l'ardoise.
Séance 3: Calcul mental sans aide.
Séance 4: Idem que la séance 1 avec un nombre à un chiffre plus grand (p.135 du fichier).
Séance 5: Stimulation mentale qui est réalisée de façon masquée (avec cartes à points) avec un nombre à un chiffre plus grand.
Séance 6: Calcul mental sans aide.
Séance 7: Évaluation finale si les élèves ont compris.
· Mesurer en centimètres
Séance 1: Découvrir le centimètre. Comparaison de la règle graduée en allumettes et de la règle graduée en centimètres du fichier. Rappel des règles pour utiliser correctement une règle. Entraînement à la mesure en centimètres de quelques objets puis de segments.
Séance 2: Exercice d'entraînement sur feuille. Aide aux élèves en difficultés.
Séance 3: Évaluation finale si les élèves ont compris.
· Tracés géométriques à l'aide de « formographes » ou gabarits de figures simples.
Séance 1: Découverte des « formographes ». Savoir reconnaître des figures simples (triangles, carrés, rectangles...) et les tracer à l'aide de gabarits et d'un modèle.
Séance 2: Savoir reconnaître des figures simples (cercles, triangles, carrés, rectangles, forme ovale...). Savoir tracer des cercles et des formes ovales, ainsi que les autres figures simples à l'aide de gabarits et en respectant un modèle. Tracer des cercles tangents à un autre cercle ou à une droite. Planifier son travail.
Séance 3: Savoir reconnaître et tracer à l'aide de gabarits des figures simples et complexes. Savoir quand arrêter le tracé, planifier son travail.
Séance 4: Évaluation finale si les élèves savent tracer (à l'aide de gabarits) et reconnaître des figures simples.
Fiches de séquences en EPS
· Jeux collectifs
Séance 1: Courir pour fuir ou poursuivre (les sorciers, l'épervier, la taupe et la sauterelle). Découverte du jeu de l'épervier, faire le bilan de se qui a été observé.
Séance 2: Courir pour fuir ou poursuivre (chat couleur, l'épervier, la taupe et la sauterelle). Mettre en place une stratégie collective pour gagner.
Séance 3: Attraper / passer (les balles brûlantes, l'horloge). Découvrir les jeux avec ballon, prendre connaissance des différentes façons de lancer.
Séance 4: Attraper / passer (la passe à 5, le ballon capitaine). Découverte du jeu du ballon capitaine, faire le bilan de ce qui a été observé.
Séance 5: Attraper / passer (la passe à 5, le ballon capitaine). Mettre en place une stratégie collective pour gagner.
· Activités de vélo
Séance 1: Savoir monter, prendre de la vitesse, freiner, s'arrêter, descendre.
Séance 2: Savoir tourner, slalomer, passer entre des portes.
Séance 3: Savoir effectuer un parcours regroupant toutes les actions avec le vélo.
Fiches de séquences en lecture
· Étude du son [j].
Séance 1: Découverte du son [j] avec recherche de mots dans un texte comportant ce son, étude des différentes graphies. Lecture de syllabes, de mots et de phrases comportant ce son.
Séance 2: Entraînement à la lecture et à la graphie du son [j] avec exercices de phonologie et des exercices portant sur les graphèmes.
Séance 3: Rappel du son étudié avec recherche de mots contenant le son et classification selon les graphèmes. Exercices oraux de phonologie. Leçon avec lecture de syllabes, de mots et de phrases comportant ce son. Élaboration de l'affiche de référence.
Séance 4: Exercices de réinvestissement sous forme de travail autonome.
· Étude des sons [o], [oe], [oeR]
Séance 1: Découverte des sons avec recherche de mots dans un texte comportant ces sons, étude des différentes graphies. Lecture de syllabes, de mots et de phrases comportant ces sons.
Séance 2: Entraînement à la lecture et à la graphie des sons avec exercices de phonologie et des exercices portant sur les graphèmes.
Séance 3: Rappel du son étudié avec recherche de mots contenant les sons et classification selon les graphèmes. Exercices oraux de phonologie. Leçon avec lecture de syllabes, de mots et de phrases comportant ce son. Élaboration de l'affiche de référence.
Séance 4: Exercices de réinvestissement sous forme de travail autonome.
· Étude du « h » muet
Séance 1: Découverte du « h » muet avec lecture de mots ou le « h » ne se prononce pas. Synthèse des découvertes. Recherche de mots contenant cette lettre en fonction des trois façons de se prononcer et classement dans un tableau. Lecture de syllabes et mots contenant un « h » muet.
Séance 2 : Entraînement écrit avec exercices de phonologie et d'étude des graphèmes portant sur l'opposition entre le son « ch » et le « h » qui ne se prononce pas.
Séance 3: Rappel du graphème étudié avec recherche de mots contenant le « h » muet. Exercices oraux de phonologie. Leçon avec lecture de syllabes, de mots et de phrases contenant des « h » muets. Élaboration de l'affiche de référence.
Fiches de séquences en grammaire
· Le présent de l'indicatif
Séance 1: Découverte de la terminaison « nt » à la fin des verbes du premier groupe au présent de l'indicatif quand le sujet est au pluriel et de « ent » pour des verbes du premier groupe conjugué à l'imparfait. Par opposition, quand le sujet est au singulier, il n'y a pas « nt » ou « ent ». Découverte au tableau puis sur le livre de lecture p.80.
Séance 2: Exercice d'entraînement. Savoir quand il faut écrire « nt » ou « ent » ou quand il ne faut pas.
Séance 3: Rappel de la séance précédente. Découverte des terminaisons des verbes du 1er groupe au présent de l'indicatif au tableau (opposition entre l'oral et l'écrit). Synthèse des découvertes. Exercice avec ardoise: retrouver le pronom qui peut aller devant le verbe en observant la terminaison. Lecture des verbes p.84 et observation.
Séance 4: Exercices d'entraînement. Savoir trouver le pronom correspondant à la terminaison du verbe conjugué et savoir trouver la terminaison du verbe conjugué en fonction du pronom.
Séance 5: Exercices oraux et écrits sur ardoise.
· Les compléments du nom
Séance 1: Découverte des adjectifs qualificatifs. Découverte au tableau avec synthèse des découverte puis sur le livre p.88. Lecture des groupes de mots ou des phrases avec observation.
Séance 2: Exercices d'entraînement écris. Utiliser les adjectifs qualificatifs proposés pour compléter les noms.
Séance 3: Rappel de la séance précédente. Exercices oraux. Découverte des propositions subordonnées au tableau. Synthèse des découvertes. Exercices oraux d'entraînement. Lecture des phrases et observation p.92.
Séance 4: Exercices d'entraînement écris. Relier les propositions subordonnées au GN. Transformer une phrase simple en phrase complexe avec utilisation du pronom relatif.
Séance 5: Évaluation finale si les élèves ont compris le fonctionnement.
Fiches de séquences en vocabulaire
· Les adjectifs de description psychologique.
Séance 1: Découverte au tableau avec propositions des élèves pour caractériser le personnage principal de l'histoire. Classification des adjectifs en fonction des sens proches et des sens contraires. Synthèse des découvertes. Exercices oraux de recherche d'adjectifs de sens proche et d'autres de sens contraire. Lecture des adjectifs p.80 et observation de leur disposition. Explication du vocabulaire.
Séance 2: Exercices d'application. Classer les adjectifs en fonction de leur sens.
Séance 3: Rappel de la séance précédente. Exercices oraux d'entraînement. Découverte de nouveaux adjectifs dans le livre p.84.
Séance 4: Exercices d'application sur le fichier d'exercices.
· Vocabulaire lié aux animaux.
Séance 1: Découverte au tableau de noms composés avec un nom d'animal. Explications du vocabulaire. Classement de ces noms composés. Synthèse des découvertes. Recherche de noms composés au tableau. Lecture des noms composés p.88.
Séance 2: Exercices d'application. Trier les noms composés en fonction de s'ils représentent ou non un animal. Écrire des noms composés.
Séance 3: Rappel de la séance précédente. Découverte d'expressions plus ou moins figées – et connues – qui comportent le mot loup. Lecture p.92. Recherche des points communs de ces expressions. Explication du vocabulaire. Synthèse des découvertes. Exercices oraux d'entraînement.
Séance 4: Exercices d'application. Rechercher le sens de certaines expressions avec le mot loup. A partir d'une définition, trouver l'expression lui correspondant.
