Fiche de séquence littérature de jeunesse

Les doigts rouges de Marc Villard
Objectif général :

Lire en le comprenant un texte  littéraire long, mettre en mémoire ce qui a été lu (synthèses successives) en mobilisant ses souvenirs lors des reprises.

Séance 1 :

Observation de la première et de la quatrième de couverture. 

Emission d’hypothèses sur le titre, sur l’histoire, le personnage de la première de couverture. Arriver à la conclusion qu’il s’agit d’un roman policier.

Lecture du résumé de la quatrième de couverture : « Que feriez-vous si vous soupçonniez votre grand frère chéri d’avoir commis un crime horrible ? Ricky est rongé par le doute. » Débat oral à partir de la question puis écriture d’une réponse personnelle sur le cahier.

Séance 2 :

Découverte du chapitre 1.
Lecture de l’enseignant du premier chapitre jusqu’à la page 5 : « [....] Les 2 garçons rejoignirent la villa familiale ».  Explications de la situation initiale.

Lecture de la suite du chapitre : présentation de l’élément déclencheur.

Les élèves doivent remplir une fiche sur les différents personnages qui sont présentés dans ce premier chapitre (le plus important est que les élèves voient l’évolution des relations entre Ricky et son frère Georges).

Séance 3 :

Lecture du chapitre 2.
Rappel de la séance précédente. Les élèves et l’enseignant cherchent à compléter les hypothèses sur l’intrigue (le détective, l’énigme, le suspect, le mobile et les autres personnages présents). 

Lecture du chapitre 2 préparée par un élève. Montrer aux élèves qu’une atmosphère angoissante se met en place. Emission d’hypothèses sur ce qui s’est passé. Reprise des hypothèses sur l’intrigue puis écriture sur le cahier.
Remplissage du tableau sur les indices qui prouvent la culpabilité de Georges. Correction individuelle.

Séance 4 :

Lecture des chapitres 3 et 4.
Rappel des séances précédentes.

Lecture du chapitre 3 par des élèves qui ont préparé la lecture. Explication du vocabulaire difficile (« hélèrent », « guimbarde », « espadrilles » et « maussade ») Reformulation par les élèves de ce chapitre. L’enseignant questionne ses élèves pour voir s’ils ont compris le chapitre et ils les interrogent sur le sens des phrases suivantes : « serrant les dents », « de toute sa vie – et elle était déjà longue, pensez donc ! », « l’inquiétude fit son chemin dans le coeur de Ricky », « la vie est pleine de menteurs » et « maintenant, il avait peur de connaître la vérité ». L’enseignant demande alors aux élèves de noter sur leur tableau ce qui peut encore une fois incriminer Georges.

Lecture silencieuse du chapitre 4. Les élèves répondent à un questionnaire et remplissent le tableau sur Georges.

Séance 5 :
Lecture du chapitre 5.

Rappel des séances précédentes.
Lecture du chapitre 5 à voix haute jusqu’à la page 21 : « descendre téléphoner en ville ». Résumé oral. Production d’écrit : « Écris la suite de l’histoire : que va-t-il se passer ? que va faire Ricky ? » 

Séance 6 : 

Lecture des chapitres 5 et 6.

Rappel des séances précédentes.

Lecture de la fin du chapitre 5. Débat oral : « Que va découvrir Ricky ? » Lecture du chapitre 6. Explication de ce qui est réellement arrivé et écriture dans le tableau des explications au comportement de Georges.

Séance 7 : 

Lecture du chapitre 7.

Rappel des séances précédentes.

Les élèves lisent seuls le dernier chapitre. Débat oral : « Que ressentez-vous à la fin du roman, quels sont vos sentiments ? A quoi sert ce chapitre à votre avis ? »

