
3) Les paysages du commerce
En ville, il existe plusieurs types de commerces :

- Les marchés : ils s’installent pendant une journée dans les rues, sur les places ou dans des halles pour vendre des produits alimentaires frais (fruits, légumes, viandes et poissons) ou des vêtements. Exemple : le marché de Trappes.

- Les petites boutiques spécialisées : ce sont de petits bâtiments généralement anciens comme les épiceries, les librairies, de petits magasins d’habits, les boulangeries... Il y en a beaucoup dans les rues piétonnes.

- Les grands magasins généralistes : ce sont des magasins assez grands que l’on peut trouver dans les galeries marchandes comme pour l’habillement (Eram, Pimkie, Naf-Naf…), le bricolage, la culture (Virgin, la Fnac…) les jeux vidéo… ou pour l’alimentation comme les supermarchés modernes (Champion, Simply market…).

- Les grandes surfaces spécialisées : comme pour l’habillement (Kiabi, la halle aux vêtements, Okaïdi…), les meubles (Conforama, Ikéa, …), le bricolage ou le jardinage (Jardinland, Bricorama, Castorama…). Ce sont de grands bâtiments modernes qui sont généralement regroupés dans les zones d’activités commerciales (comme celle au niveau d’Ikéa).

- Les centres commerciaux : ils rassemblent des grands magasins et des boutiques dans des bâtiments conçus comme des petites villes, avec des galeries comme des rues intérieures. Exemple : Auchan de Plaisir avec ses galeries marchandes, Saint-Quentin-en-Yvelines.

Vivre et travailler en ville (suite)




















